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Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, σας γνωρίζουμε ότι, η 

βελτίωση των συνθηκών κράτησης και η ασφάλεια του προσωπικού και των κρατουμένων των 
Καταστημάτων Κράτησης συνιστούν συνεχείς, εργώδεις και δαπανηρές προσπάθειες που όμως 
αποτελούν ταυτόχρονα μείζονες προτεραιότητες της Γενικής Γραμματείας Αντεγκληματικής 
Πολιτικής με όρους σεβασμού των δικαιωμάτων των κρατουμένων, τήρησης των υποχρεώσεων 
και των προδιαγραφών που τίθενται σε διεθνές επίπεδο, καθώς επίσης και αναζήτησης των 
βέλτιστων λύσεων όσον αφορά την αξιοποίηση όλων των διαθέσιμων πόρων στη δύσκολη 
οικονομική συγκυρία που βιώνει η χώρα.  

Ειδικότερα, στην κατεύθυνση της αποτελεσματικής αντιμετώπισης έκνομων περιστατικών 
εντός των Καταστημάτων Κράτησης (Κ.Κ.), έχουν ήδη εκδηλωθεί ενέργειες αφενός μεν για την 
αποσυμφόρηση του Κ.Κ. Κορυδαλλού Ι, αφετέρου δε για την εντατικοποίηση των ελέγχων σε 
εισερχόμενα πρόσωπα και είδη και τη διενέργεια τακτικών και έκτακτων ερευνών.  

Αξίζει να σημειωθεί ότι, η Εξωτερική Φρουρά έχει ήδη αναλάβει τον έλεγχο των 
Εξωτερικών Θυρωρείων σε ορισμένα εκ των Κ.Κ., ενώ υφίσταται σχεδιασμός για την επέκταση 
του εν λόγω μέτρου, ομοίως, στο σύνολο αυτών ανά την επικράτεια. Περαιτέρω, έχουν 
συσταθεί Ομάδες Αντιμετώπισης Έκνομων Ενεργειών (Ο.Α.Ε.Ε.), με αποστολή τη διενέργεια 
έκτακτων ελέγχων προς ανεύρεση τυχόν απαγορευμένων αντικειμένων. Ενδεικτικά της 
εντατικής δραστηριοποίησης τόσο στο συγκρότημα των Κ.Κ. Κορυδαλλού, όσο και σε Κ.Κ. της 
επικράτειας, τυγχάνουν το από 26-09 τ.ε. και τα από 22, 21, 18, 11, 7 και 4-10 τ.ε. Δελτία 
Τύπου του Υπουργείου, καθώς και τα από 20 και 17-09 τ.ε. Δελτία Τύπου του Γραφείου 
Ενημέρωσης Δημοσιογράφων Αττικής. 

Επιπλέον, υπογραμμίζεται η συμβολή του Σώματος Επιθεώρησης και Ελέγχου των 
Καταστημάτων Κράτησης (Σ.Ε.Ε.Κ.Κ.), με αποστολή τη διενέργεια τακτικών και έκτακτων 
ελέγχων, για τη διαπίστωση των συνθηκών της κράτησης, της άσκησης των καθηκόντων των 
υπαλλήλων, της άσκησης και προστασίας των δικαιωμάτων των κρατουμένων, της ευταξίας και 
της τήρησης των μέτρων ασφαλείας, της εφαρμογής των διατάξεων του Σωφρονιστικού 
Κώδικα και των κανονισμών λειτουργίας των Καταστημάτων Κράτησης, καθώς και των 
σχετικών εγκυκλίων οδηγιών που αφορούν τη λειτουργία τους. 
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Σημειώνεται ότι δίδεται έμφαση στην εκπαίδευση του προσωπικού, στην οποία 
συμπεριλαμβάνονται εξειδικευμένα προγράμματα πρόληψης και αντιμετώπισης φαινομένων 
ριζοσπαστικοποίησης, διαχείρισης έκνομων ενεργειών και εν γένει κρίσεων εντός των Κ.Κ.. 

Παράλληλα, τονίζεται ότι το Υπουργείο προβαίνει στην εκδήλωση όλων των, κατά 
περίπτωση, απαραίτητων ενεργειών αρμοδιότητάς του, συνεκτιμώντας όλες τις δυνατότητες 
και τις επιμέρους παραμέτρους και σύμφωνα με τον υλοποιούμενο προγραμματισμό της Γενικής 
Γραμματείας Αντεγκληματικής Πολιτικής σε ανθρώπινους πόρους για τα επόμενα χρόνια, 
αναλαμβάνοντας παράλληλα κάθε απαιτούμενη πρωτοβουλία, με απώτερο σκοπό την ενίσχυση 
του προσωπικού του. Στο πλαίσιο αυτό, υπογραμμίζεται ότι, σε εξέλιξη είναι οι διαδικασίες της 
Προκήρυξης 6Κ/2018 του Ανώτατου Συμβουλίου Επιλογής Προσωπικού, μέσω της οποίας θα 
διοριστούν στο Κ.Κ. Κορυδαλλού Ι 103 σωφρονιστικοί υπάλληλοι Εσωτερικής Φύλαξης με 
επιπλέον 7 υπαλλήλους προερχόμενους από τον ΟΑΕΔ και 36 σωφρονιστικοί υπάλληλοι 
Εξωτερικής Φρούρησης με επιπλέον 6 υπαλλήλους προερχόμενους από τον ΟΑΕΔ. Επιπλέον, ως 
προς την πρόσληψη μόνιμων υπαλλήλων στα Καταστήματα Κράτησης, σημειώνεται ότι, με την 
Πράξη Υπουργικού Συμβουλίου 33/2006 εγκρίθηκε η κίνηση των διαδικασιών πρόσληψης 28 
υπαλλήλων Εσωτερικής Φύλαξης στο Κ.Κ. Κορυδαλλού Ι, 9 υπαλλήλων Εσωτερικής Φύλαξης 
και 21 Εξωτερικής Φρούρησης στο Κ.Κ. Κορυδαλλού ΙΙ και τέλος, 7 υπαλλήλων Εσωτερικής 
Φύλαξης στο Ψυχιατρείο Κρατουμένων Κορυδαλλού. 

Τέλος, ως προς το ζήτημα του υλικοτεχνικού εξοπλισμού του Κ.Κ. Κορυδαλλού, 
επισημαίνεται ότι οι διαθέσιμες μαγνητικές πύλες αυτού χρησιμοποιούνται αδιαλείπτως για τον 
έλεγχο εισερχομένων προσώπων και ειδών, χωρίς, σύμφωνα με ενημέρωσή μας, μέχρι και την 
15-10 τ.ε., να έχει παρουσιαστεί κάποιο τεχνικό πρόβλημα στη λειτουργία τους. Πέραν αυτού, 
για την αντιμετώπιση των όποιων τεχνικών προβλημάτων λειτουργίας των διαθέσιμων 
μηχανημάτων ανίχνευσης ναρκωτικών, σημειώνεται ότι, από τη Διεύθυνση του Καταστήματος 
έχουν εκδηλωθεί οι απαιτούμενες, για το σκοπό αυτό, ενέργειες αρμοδιότητάς της. Περαιτέρω, 
για την ενίσχυση του εν λόγω Κ.Κ. με σύγχρονα συστήματα ασφαλείας, έχουν υποβληθεί 
σχετικά αιτήματα προμήθειας και εγκατάστασης ανιχνευτών κίνησης και σαρωτών σώματος. 
Παράλληλα, αναφέρεται η εν εξελίξει διαδικασία για την προμήθεια οχημάτων ειδικής 
κατασκευής, για τη μεταγωγή κρατουμένων όσο και η μελέτη προμήθειας μαγνητικών θυρών, 
συσκευών ακτινών (x-ray), ανιχνευτών ουσιών (sniffers), συστημάτων κλειστών κυκλωμάτων 
ήχου/εικόνας, συστημάτων ανίχνευσης κίνησης και συσκευών αποκλεισμού κινητών 
τηλεφώνων (jammer), για την αναβάθμιση των ήδη υφιστάμενων συστημάτων ελέγχου και 
έρευνας που διαθέτουν τα Κ.Κ. της χώρας. 
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